



务川自治县

办好学校营养餐 助学生健康成长

本报讯 近年来,务川自治县扎实推进农村义务教育学生营养改善计划,创新学生营养餐供应模式,科学配置营养餐,不断改善全县农村学生膳食营养,进一步增强中小学生的体质,促进青少年健康成长。

12月5日,在贵州务川绿通供应链有限公司蔬菜配送中心的生产车间里,工作人员正在处理一批新鲜蔬菜,把菜放入加工设备内进行切配、装箱等作业,随后按照各学校订单统一分装,放进冷链配送车等待配送。

向供应商索要产地合格证明等相关检测报告,然后工作人员会对蔬菜产品进行农药残留、重金属等相关检测,合格后才会上架。

为确保食材品质,该公司根据学校分布情况优化出9条运输路线,全程使用冷链车进行食材配送,覆盖全县16个乡镇67所学校。

“为了把最新鲜的食材配送到各个学校,我们早上5点准时发车,6点左右到达县城各学校。”余欢表示,食材的质量是保障学生营养餐的重中之重,从把控学生营养餐原材料供应入手,实行统一采购、统一加工、统一配送,从采购到下锅、从生产车间到学校食堂,实现“零星采购”向“集中供应”转变,既能改善学校饮食单一、营养不均衡等情况,又能有效保障食品安全。

走进务川思源实验学校,中午12点,学生们下课后陆续来到食堂有序排队就餐,搭配合理的饭菜为学生补充了所需营养。

“我们学校的营养餐很丰富,既有水果牛奶也有鸡蛋,我和我的同学们都很喜欢。”务川思源实验学校八年级十八班学生肖雅楠说。

营养配餐是实现合理营养的重要途径,而带量食谱的制定是营养配餐的关键环节。据了解,务川自治县全面推广应用带量食谱以来,在营养餐的基础上每周搭配三次牛奶,每天都有水果和鸡蛋,确保营养餐真正达到“营养、健康、均衡”。

务川自治县教体局学生资助管理中心主任欧阳敏说:“接下来,我们将和市场监管部门及学校共同做好食品安全工作,让学生营养餐做得更好,让同学们吃得安心、放心、舒心。”(杨威)

我市60万元体育消费券已全部发放完毕

本报讯(记者 吴杰)12月4日,遵义市教育体育局面向市民开展体育消费惠民券发放活动,截至8日,惠民券已全部发放完毕。

“我经常去游泳馆锻炼,以前每次游泳都要花58元,现在通过优惠券折扣后每次只需花22元。”健身爱好者程先生告诉记者。

在得到消费券后,汇川区的周先生带着儿子去奥体中心的篮球馆练了2个小时的篮球。“消费券使用起来很方便,不仅能带孩子去打篮球,还能去旁边的羽毛球馆或者游泳馆健身。”周先生说,发放体育消费券是一件惠民好事,借这个机会能带孩子体验多个运动项目。

遵义市体育事业发展中心负责人表示,本次惠民活动是切切实实地为市民谋福利。奥体中心一场三馆所有体育场地的游泳、健身、足球、网球、羽毛球、篮球等项目40余个产品参与了本次活动。另外,奥体中心还同步推出系列优惠措施,也收到了很好的反响。

据了解,在此次活动期间,遵义市教育体育局共计发放60万元消费券,带动体育消费额200余万元。

新蒲新区

医疗机构积极开展基层义诊

本报讯(记者 张婷)今年以来,在新蒲新区卫健局的组织下,辖区多家医院走进乡村和社区积极开展医疗健康志愿服务。

今年11月,由遵义市卫健局和新蒲新区卫健局联合举办的“敬老月”义诊活动在新蒲街道红星社区幸福家园开展。活动现场,遵义医科大学附属医院口腔科、遵义医科大学第二附属医院、新蒲永康中医院等医疗机构免费为老年群体测量血糖、检测口腔问题、发放中药包和口腔健康包。活动中,医务人员还对失能老年群体开展上门义诊服务,受到社区群众的好评。

自今年7月开始,遵义市中医院(新蒲院区)每月1日上午都会在院内开展义诊活动。义诊期间免挂号费,多名中医专家现场为群众把脉问诊、答疑解惑,并讲解健康保健知识,指导合理用药。截至目前,累计接待群众3000余人次。

据统计,今年以来,新蒲新区卫健局为保障群众的身心健康,利用各种健康主题日或针对辖区群众重点健康问题,共组织开展义诊活动50余次、健康咨询活动86场。同时,该局还在辖区学校、社区等重点场所开展各类传染病防治、慢性病防治、控烟、口腔卫生、近视防控等健康知识讲座共计527场,覆盖17400余人次。

新蒲新区卫健局有关负责人表示:“2024年,新蒲新区卫健局将继续致力于守护群众健康,继续加强基层医疗卫生服务体系、加强医疗卫生人才培养、加强医德医风建设,强化公共卫生服务,提升医疗卫生服务质量、深化医药卫生体制改革,推进智慧医疗建设,为群众提供更加优质、便捷的医疗卫生服务,解决群众看病难、看病贵、看病远等问题。”

仁怀市

大力推进智慧图书馆建设

本报讯 “在酒都商业广场上设立图书馆非常好,大家在购物之余,还可以坐下来看看书、给头脑‘充充电’。”近日,在仁怀市酒都商业广场智慧图书馆,市民陈鑫一边随手翻阅着书架上的书籍一边说。

走进智慧图书馆,书架上的书籍琳琅满目。不少市民利用闲暇时间来到图书馆阅读书籍,汲取精神食粮,尽情享受读书带来的快乐。

近年来,仁怀市把全民阅读纳入公共文化服务保障体系建设中,大力推进“书香仁怀”建设。以市图书馆为中心向外辐射,通过打造智慧图书馆、社区书屋、乡村书吧、送文化下乡等方式,将文化阵地下移到基层,让越来越多的群众享受“文化盛宴”。

在酒都广场智慧图书馆内,阅读爱好者们或奋笔疾书,或挑选一两本喜爱的书籍静坐一处,沉浸在阅读的时光里。书籍摆放整齐,电子借阅机、空调、饮水机……舒适的阅读环境,营造出良好的书香氛围。市民李雪梅近期准备考研,安静舒适的学习

环境使图书馆成了她每天的打卡点。“这里环境舒适,学习累了,还可以拿一些小说之类的书籍舒缓一下,感觉非常舒心快乐。”李雪梅说。

目前,仁怀市共建设有4个智慧图书馆,每个馆内提供近3000册图书,适合各个不同年龄段的市民阅读。市民持身份证即可刷卡进入,在自助借还机上可随时完成自助借还。智慧图书馆所有网点与市图书馆还实现通借通还,非常方便快捷。(王珣)

图片新闻



12月6日,赤水市疾控中心联合天台镇卫生院组织党员医务志愿者走进易地扶贫搬迁安置小区,开展“健康知识进社区”活动,为老年人进行传染病防治知识宣讲和正确用药指导等。(刘继锋 摄)



近日,凤冈县消防救援大队宣传员联合消防志愿者走进进化镇沙坝村开展“暖冬消防行”活动。图为消防宣传员在村民家中对报警器性能进行测试。(李静 摄)



近日,道真自治县司法局走进玉溪小学开展禁毒知识宣传进校园活动,进一步强化青少年识毒防毒拒毒意识。据了解,截至目前,该局已在全县中小学组织开展“禁毒宣传进校园”活动共140余场(次)。(湛欢 赵美琴 摄影报道)



近日,正安消防救援大队联合县市场监督管理局开展电器及消防产品使用领域“双随机、一公开”专项检查。图为检查组在检查服务场所使用的灭火器。(李杰 摄)



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

以人为本 创建文明单位 以德管理 彰显文明新风

